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-iiszek egy Istenben,hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen

B német tanulság
A német közvélemény meg­

nyilatkozásának nagy tanul­
sága van: nem szabad a gyö 
zelmet kiaknázni az utolsó 
lehelteiig, a legyőződet haj­
szolni az utolsó erőfeszítésig, 
bosszút állni az utolsó falat 
kenyérig és a húr pattanásáig.
A legnagyobb tanulság az, 
hogy Locarno, megértés, 
együttműködés, Páneurópa, 
testvériség, béke nem lehetnek 
meg a népek önérzetének 
tisztelete s a diktált szerződé­
sek lojális értelmezése nélkül.
Az a sok millió választó, akit 
a gazdasági válság elkesere­
dése hajszolt bele a kom­
munista demagógia karjaiba, 
ép úgy a Németországot sújtó 
szerződések vágányán jutott 
el Moszkváig, mint az a sok 
Hitler-szavazó, akit a polgári 
pártok „teljesítési politikája" 
hajszolt bele a legszélsőbb 
nacionalista próbálkozásig. Ez 
az egyik tanulság. A másik 
pedig az, hogy lejárt jelszavak, 
liberalizmus, radikalizmus 
mit sem érnek, amikor világ­
nézetek ütköznek össze a tár­
sadalmat mozgató gadasági, 
kulturális, szociális erők mér­
kőzésében. Nem a polgári 
gondolat járt le, hanem az az 
inferióris polgári politika, 
amely kivénhedt liberális jel­
szavakkal s könyvekből kiol­
vasott elméletekkel kísérlete­
zik.

A német válságot megoldja 
majd a nagy koalíció, amely­
nek központja újra csak a 
győzelmes centrum lesz azzal 
a német szociáldemokráciával, 
amely — ellentétben a ma­
gyarországi szociáldemokra­
tákkal — sokkal közelebb áll 
a polgári gondolathoz, mint 
Moszkvához. Azzal a ténnyel 
azonban, hogy az ellenzékre 
szorított Hitler-párt hatalmas 
tömeget képvisel, a jövendő 
német politikában számolni 
kell. S számolnia kell Francia- 
országnak is, amely most 
riadtan látja, hogy Briand és 
Stresemann locarnoi hagya­
téka lejtőre került, ha a nép
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gondolatát nem realizálják a 
feltámadó német nemzeti ön­
tudatot kímélő és kielégítő 
tettekkel.

Nem vagyunk hajlandók 
félreverni a harangokat a né­
met választások legszembetű­
nőbb eredménye, Hitler nem­
zeti szocialista pártjának elő­
retörése miatt. Ami ismeretlen 
és megsejthető veszedelmes 
robbanó energiák rejlenek 
benne, azt ellensúlyozza a 
centrum kétségtelenül erős 
keresztény és nacionalista jel­
lege, a nagy koalíció vezérei­
nek ügyessége s felemészti a 
párt-ellenzékiséget. Ami lát­
ható jó energia buzog ebben 
az ifjú és feltörekvő pártban, 
az kiélheti magát a német 
nemzeti gondolat kiépítésének 
sok munkát követelő szere­
pében.

Egyelőre tehát nincs baj és 
kár a budapesti sajtóban job­
ban félni Hitlerék „felelőtlen 
elemeitől", mint a franciáknak 
Párizsban, vagy a német vi­
lágpolitika intézőinek Berlin­
ben. Sokkal nagyobb, igazi 
baj a moszkvai parancsra 
hallgató kommunista párt nö­
vekvése. A német szociálde­
mokrácia nem papiroson, ha­
nem valóságban és teljes erő 
vei küzd ellene. Az a kérdés, 
megértik-e ezt Párizsban s 
nem folyik-e tovább az a 
Locarnóra rácáfoló politika, a 
mely ennek a pártnak hitelét 
lépésről lépésre rontja. Mert 
vagy igaz, hogy a szocálde- 
mokrácia a „teljesítési politi­
kával" ki tudja rántani Német­
országot a gazdasági krízis 
posványából s ekkor vereséget 
mér a bujtogató demagógiára, 
vagy nem igaz s akkor halá­
los csapást mér Locarnóra. 
Ez a német politika nagy rej­
télye s a jövő európai politi­
kát formáló problémája.

Minket magyarokat igenis 
közelről érint a német válasz­
tás eredménye. Ránk nézve 
nem közömbös, hogy mi tör­
ténik Nyugaton, mi forrong 
a békeszerződések kereteit 
elemi erővel feszegető német 
erőfeszítések katlanában. Es 
nem közömbös, hogy tanul­
junk a német példán. A pol­
gári gondolat erejében bizha­
tunk. De csak abban a pol­

gári gondolatéban, amely 
építeni, összefogni tud s nehéz 
idők krízisében segít az alkotó 
magyar géniusz erejével a 
nemzetet gyötrő betegségek

ezerféle baján. Ehhez a poli­
tikához a nemzeti egységen 
át s nem a múltakon okulni 
képtelen jelszavak inferióris 
politikáján át vezet az ut.nemzetet gyuuu

.............................................................................................

Már csak napok kérdése, hogy újhelyi áramot
kapjon Sárospatak

A távvezeték kiépítésénél nem lesz hiteltullépés, 
sőt megtakarítást várnak.

— Kiküldött tudósitónktól. —

Ujhely—Spatak, szept. hó

A város közönségére nézve nem 
lehet érdektelen annak megállapí­
tása, hogy milyen tempóban halad 
a Sátoraljaújhely—sárospataki vil­
lamos távvezeték kiépítése, mely | 
az első bekapcsolódást jelenti a 
városi közmüvek villamos erőköz­
pontjába.

Az egész útvonalon, ahol mó­
dunkban állott a befejezéshez kö­
zeledő munkának a megtekintése, 
azt állapíthattuk meg, hogy egy 
olyan alapos, minden tekintetben 
kifogástalan munkát adnak át a 
közeljövőben, mely minden bizony­
nyal emelni fogja az újhelyi vil­
lamos erőközpont rentabilitását, a 
szomszédos községeket pedig a 
sürgős bekapcsolódásra serkenti.

A vállalkozó cég mérnökei és 
munkásai mellett itt találjuk Geiger
Ottmár igazgató-főmérnököt két
fiatal mérnökével, akik a munka 
végzését ellenőrzik és közben olyan 
módokat találnak, melyekkel sike­
rül az építés költségeit mindjobban 
leszorítani és megtakarításokat el­

érni.
A munkálatokra nézve a követ­

kezőkben informálták tudósítónkat:
Ujhely és Patak között 22.000 

volt feszültségű távvezetéket épí­
tünk. Ez szükségessé tette az uj 
villanytelepen egy feltranszformáló 
állomás létesítését. Patakra tehát 
huszonhétezer voltos áramot ve-

PBLBCE PEIBIO
Budapest, 111., törölj Mrólj ut 3.

Telefon: 416-10, 416-20. 
Elsőrangú családi pensio a város 
központjában, 50 szoba, teljesen 
újonnan berendezve. Legmoder­
nebb kényelem, központi fűtés, 
folyó hideg-meleg víz az összes
szobákban. Fürdőszobák. Fel- és
lemenő, éjjel is működő külön lift. 

Dietikus és francia konyha.
Teljes ellátás napi 10-12 P.

Telefon a szobákban.

zetünk és a nagyközségben elhe­
lyezett négy letranszformáló állo­
más utján ugyanolyan áramot kí­
vánunk adni, mint Ujhelynek.

— A távvezeték az újhelyi vil­
lamos erőközponttól a Petróleum- 
gyár mellett halad, a salakozónál 
keresztezi a vasútvonalat és az 
országúton vezet tovább. A Néma­
hegynél elhagyja az országutat és 
a vágott utón át tér oda vissza, 
egészen Patakig vezetve. Ez 1300 
méteres vonalmegtakaritást jelent*
A hálózat már teljesen elkészült, 
kivéve a vasut-keresztezéseknél
lévő kisebb részeket, de a munka 
néhány nap múlva itt is befejezést
nyer.

— Patakon a szekundér hálózat 
szerelése és a régi hálózat lesze­
relése folyamatban van és már 
több uccában az uj vezetéken tör­
ténik az áramszolgáltatás.

— Sárospatakon a szerződés 
értelmében a Kossuth Lajos- és a 
Rákóczi-uccán vasoszlopokon kell 
elhelyezni a szekundérvezetéket. 
Sikerült Sárospatakkal olyan újabb 
megállapodásra jutni, melynek 
alapján a Rákóczi-uccai kollégium­
kert oldalán, továbbá a Kossuth 
Lajos-ucca egyik oldalán a vas­
oszlopokkal egyenértékű, de az 
elkészítést tekintve olcsóbb, há­
zakra szerelt vastartók voltak el­
helyezhetők. A tetőtartókat a köz­
müvek házilag készíttette el s ezzel 
4—5 ezer P megtakarítást ért el.

A munkálatok költségelőirány­
zata a következő :

— A Ganz Villamossági Rt. és 
az Agrolux vállalati munkája 
211.781 P. Vállalati munkán kívüli 
költségekre 15.410 P. Furmintnak 
a szerződés stb. átruházásáért 70 
ezer P. Összesen 297.191 P. En­
nek fedezetéül szolgál 204.000 P 
függőkölcsön a MOB-tól. A to­
vábbi 93.191 P a vállalkozó cé­
gekkel kötött megállapodás értei-
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méhen a következőképen fizetendő:
A Ganz Villamosságinak 50% a 
munka befejezésétől számított két 
év és Agroluxnak 40% egy év 
múlva. A Ganz Villamosságival 
szemben 71.702 P 50 fillér, az 
Agroluxal szemben 25.689 P, ősz­
ben tehát 97.391 P 50 f. adós­
ság maradhat fenn. , M ,

___ a j0iQnia„: A Magyar Asszonyok NemzetiI . J ^ ® onyot{ tigye- I Szövetsége, híven azokhoz a maga-
evételével évi 80.000 P sá- I gasabbrendü nemzeti célokhoz, me-

ujhelyi hálózatba. Ezzel a villamos 
erőközpont fokozottabb kihaszná­
lása is megindul.

-fi jtfansz országos vándor­
gyűlése Sátoraljaújhelyben

rospataki bevételre számíthatunk, 
mely két év alatt még 20-25%-al 
emelkedhet, annál is inkább, mert 
Sárospatakon ma csak éjfélig van

lyek megvalósítása érdekében ala­
kulása óta tiszteletreméltó és ne 
mes buzgalommal országszerte fejt 
ki eredményeiben és hatásaiban 
maradandó értékű munkásságot,

reggel utazás a személyvonattal a i 
Mansz szerencsi csoportjának köz­
gyűlésére.

A Mansz sátoraljaújhelyi cso­
portja mindenkor jelentős ténye­
zője volt a Szövetség munkássá­
gának s a csoport vezetősége ez­
úttal is számit Sátoraljaújhely 
magyar asszonyaira a vándorgyű­
lés országos jelentőségűvé téte­
lében.

A pályázat egyébb feltételeit a 
miskolci Nemzeti Munkavédelmi 
Hivatal, postafiók 6, telefon 10- 
40, az érdeklődőknek díjtalanul és 
szívesen bocsátja rendelkezésre.

mai duduuu cucnu UJUUftdSbdyui,
i anyáramszolgáltatás. Az állandó vándorgyűlések keretében tart se- 

áramszolgáltatás és az újabb be- regszemlét az ország nagyobb vá- 
kapcsolások jelentékenyen fokoz- | rosaiban, hogy azokon kifejtse és

megjelölje azokat az irányelveket, 
melyek nélkülözhetetlen feltételei 
az öntudatos és egységes nemzet- 
védelmi munkásságnak.

A Mansz országos vezetősége 
határszéli városunkat tisztelte meg 
azon nagyjelentőségű elhatározá­
sával, hogy első országos vándor­
gyűlését október hó 11-én Sátor­
aljaújhelyben tartja.

A vándorgyűlésen többek kö­
zött részt fognak venni Tormay 
Cecil országos elnök, gróf Kle- 
belsberg Kunóné, gróf Zichy Rá­
ülné, gróf Ráday Gedeonná, 
Szegedy-Maszák Elemérné, dr. 
Csiky Jánosné, valamint az ország 
összes Mansz csoportjainak kikül­
döttei. A Mansz országos vándor­
gyűlésének a programja a követ­
kező :

1. A vendégek fogadása a vo­
natnál fél 12 órakor.

2. Közebéd a Városi Vigadó 
dísztermében d. u. 1 órakor.

3. Ebéd után a Mansz „Széli 
József né Gyermekotthon" és a 
Mansz országos központja kiállí­
tásának a megtekintése.

4. Mansz országos vándorgyű­
lése a vármegyeháza dísztermében 
d. u. fél 4 órakor.

5. A vándorgyűlés után az üdü­
lőtelep megtekintése és ott szüreti 
uzsonna.

6. Este 9 órakor a vármegye- 
háza dísztermében a „Kazinczy- 
Kör" a Mansz vendégei tisztele­
tére estélyt ad.

7 1930. évi október hó 12-én

hatják a bevételt. Sárospatakkal 
kötött megállapodásunk érteimé 
ben, ha a nagyközség 100 méte­
renkénti területen évi 180 pengő 
közvilágítási költséget vállal ma­
gára, akkor a villamoshálózatot 
kiépítik az olyan uccákban is, ahol 
ezidőszerint nincs villanyvilágítás. 
Ez természetesen alkalmat ad a 
bevétel fokozására.

— A Ganz Villamos munkála­
tainál máris mutatkozik megtaka­
rítás. A szekundér hálózat költsége 
több tételből adódik össze, elszá­
molása sokkal komplikáltabb s igy 
teljesen tiszta képet még nem lát­
hatunk. Azonban nincs kizárva, 
hogy az Agrolux szekundér háló­
zat építésénél mintegy 4 - 5000 P 
megtakarítás érhető el. - Annyi 
azonban már biztos, hogy az elő­
irányzásnál magasabb összegre 
nincs szükség A vállalkozáson 
kívüli munka költségei körülbelül 
megfelelnek az előirányzottnak. 
Mindenesetre örömmel állapítjuk 
meg, hogy a költségek seholsem 
haladják meg az előirányzatot és 
igy hiteltullépésről szó sem lehet.

A fontosabb munkák e hó vége 
felé — kedvező időjárás esetén — 
teljes befejezési nyernek és egyes 
körzeteket már bekapcsolhatnak az

íég- és gázvédelmi 
pályázat.

A m. kir. Nemzeti Munkavédelem 
Felügyelősége a lég és g zvédelem 
oktatási segédleteinek megszer­
kesztésére nyilvános pályázatot 
hirdet.

1. Az „Aerokémiai Harc* cimü, 
100—200 nyomtatott oldalra ter­
jedő, enciklopédikus jellegű szak- 
irodalmi munka nyújtson kimerítő 
támpontot a kémiai harc kérdései­
ről.

2. Egy , Tájékoztató Füzet* 20— 
30 nyomtatott oldal terjedelmében 
tartalmazza mindazt, amit az areo- 
kémiai harcról minden állampol­
gárnak saját biztonsága és hivatá­
sának zavartalan ellátása érdeké­
ben tudnia kell.

3. Egy „Emlékeztető" rövid 
10—12 pontban összefoglalva, pa­
rancs alakban tartalmazza a gáz­
veszély esetében célszerű személyes 
magatartás szabályait. Terjedelme 
legfeljebb 4 nyomtatott oldal.

4. "Lég- és gázvédelmi útmutató 
cserkészek és leventék részére" 
tartalmazza mindazt amit a cser­
készeknek és leventéknek a lég- 
és gázvédelemről tudniok kell. 
Terjedelme legfeljebb 20 nyomta­
tott oldal.

Pályadijak a fenti sorrendben: 
1000 (ezer) pengő, 300 pengő, 
100 pengő és 200 pengő

Határidő mindnégy pályázatnál 
1931 február 1.

Irta

fl „ZEMPtÉB“ EREDETI TílltíM I ,elakaszliák. éppen úgy, mint
I azokat, akik gyilkosok vagy rablók. 

Menekülés nincs.
Nagyon kevés kivétellel van is 

látszatja ezen szigorú intézkedé­
seknek. A legtöbb helyen, külö­
nösen városok közelében igen nagy 
a biztonság. Lopás egyáltalán nem, 
vagy csak igen kevés esetben for­
dul elő. Az ember bármit elveszít 
az uccán, a rendőrségen megta­
lálhatja, még a pénzét is. A lakás 
állandóan nyitva lehet, soha sem­
mi sem tűnik el belőle. Általában 
az otthon, illetve az egyes csalá­
dok fogalma annyira szent és 
érintetlen, hogy még a hivatalos 
közegek sem mernek a házba 
minden további nélkül behatolni. 
Minden ajtón egy nagy kalimpáló 
zörgő van felszerelve. Nagy kia­
bálás és zörgésre bújik elő a cse­
lédség közül valaki, vagy a ház 
férfitagjai. Nők nem jelentkeznek, 
azok szigorúan el vannak dugva 
a ház legelrejtettebb szobájában.
A házbalépéskor mindenkor leveti 
a papucsát vagy cipőjét. Egyszer

Kisázsiai képek 
és tanulmáuyok

Nemestóthy Szabó Gyula mérnök 

XI.
Az elitéit Állatihoz fohászkodik. 

A tömeg közben szidalmazza őt, 
majd az Ítéletet Írásban is felfűzik 
az elitéit hasára, kirúgják alóla az 
asztalt, pár hörgő hang, rugda- 
lódzás, vége egy életnek. Hóhér, 
újságíró nem szerepel. Ünnepi 
színezet nincs. Lóg az akasztott 
délelőtt 9—12-ig s az uccai for­
galom zavartalanul bonyolódik le 
mellette. Egy reggel tizenegy em­
bert láttam a „Dzsumburiet" (köz 
társaság) nevű téren felakasztani. 
Voltak köztük ezredesek, mérnö­
kök, főhivatalnokok és természe­
tesen rablógyilkosok. Akikről meg­
állapítható az, hogy az államrend 
ellen dolgoznak, vagy az állam- 
rendet más államforma behozata­
lával feldúlni, vagy felforgatni 
akarták, rövidesen menthetetlenül

egy mulatságos eset történt velem. 
Vondra Béla műszaki igazgató 
barátomhoz mentem Angorába báró 
Willani követségi tanácsos bará­
tommal látogatóba. Nagy zörge- 
lésre egy török szolga jelent meg 
az ajtóban s minden áron arra 
akart kényszeríteni bennünket, 
hogy cipőinket huzzuk le. Hiába 
magyaráztuk neki, hogy nem mo­
hamedán ház ez, hanem keresz­
tény, hiába volt minden érveié 
lésünk, ő szilárdan állotta el a 
szűk bejáró folyosót s folyton is­
mételte : egy lélek az ajtón se be 
se ki mindaddig, mig cipők ta­
karják lábainkat. Végre megfogtam 
az akadékoskodó legényt s egy 
nem egészen gyöngéd mozdulat 
tál eltávolítottam utunkból, az aka 
dályozó legnagyobb méltatlankodá­
sai közben.

Lapunk legközelebbi száma 
szeptember 27-én, szombaton 
a szokott időben jelenik meg.

— Egyházi hir. Oroveczky 
János krasznokvajdai lelkész plé­
bániai javadalmáról lemondott. 
— Payer Ferenc püspöki helynök 
a krasznokvajdai plébániára lel­
készhelyettesül Vörös József her- 
nádnémeti segédlelkészt küldte ki, 
mig Oroveczky Jánost a hernád- 
németi kápláni állásra disponálta.

— A képviselőhöz alel- 
nöke lljhelyhen. A turisták 
szeptember 28-i kerületi turista 
napjára bejelentette érkezését dr. 
Puky Endre képviselőházi alelnök 
is. Rajta kivül a központból Zsem- 
bery István társelnök, Jász Géza 
alelnök és dr. Peitler Gyula titkár 
vesznek részt a turistanapon.

— Adomány a Vármegyei 
tintámnak. Dr. Ambrózy 
Ágoston ismételten több zemplén- 
vármegyei vonatkozású újabb korú 
kéziratot adományozott a Múzeum­
nak. — Weinberger Artur a Mú­
zeumnak adományozott egy töre­
déket abból a több száz éves korú 
csónakból, amelynek kiemelési 
munkálatainál (a Tisza partoldalá­
ban, Kenézlő határában) a mun­
kálatokat vezető dr. Szalay Ákos, 
a Nemzeti Múzeum I. oszt. őre 
halálát lelte. Dr. V. J.

— Halálozás. Jakubcsó Jó 
zsefné sz. Hader Teréz Sátoralja­
újhelyen 70 éves korában elhunyt. 
Temetése f. hó 18-án nagy rész­
vét mellett ment végbe. Az elhunyt­
ban dr. Lakatos Dániel kir. tör­
vényszéki biró neje édesanyját gyá­
szolja.

— Az erdöbényel „Szent 
Imre üdülőtelep«. A fővárosi 
lapok arról adnak hirt, hogy a 
rendőrség letartóztatta Helvey Gyű 
la 58 éves volt konzervgyárost, 
aki kauciós alkalmazottaktól na­
gyobb összegeket sikkasztott és 
ezeket azzal áltatta, hogy a gyö­
nyörű fekvésű Erdőbényén „Szent 
Imre üdülőtelepet" létesít. A bűn • 
ügyi rész bennünket nem nagyon
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— Szívbetegeknek és ér- 
elnaeszesedésben szenve­
dőknél# a természetes „Ferenc 
József" keserüviz használata 
könnyű és pontos bélmüködést 
biztosit. Klinikai vizsgálatok iga­
zolják, hogy a Ferenc József 
viz különösen agyvérzésre és guta- 
ütésre hajlamos idősebb emberek­
nek kitűnő szolgálatot tesz. A 
Ferenc József keserüviz kap­
ható gyógyszertárakban, drogéri­
ákban és füszerüzletekben.

ZEMPLÉN 3. oldal.

— Beszüntette üzemét az 
njhe*yi petróleumgyftr. Még 
az elmúlt év őszén, midőn a Bo- 
denkredit és a Creditanstalt között 
létrejött a fúzió, félő volt, hogy a 
Magyar Fantó rt. újhelyi Petró- 
leumgyára, mely a Bodenkredit 
érdekkörébe tartozik, beszünteti 
üzemét. Sajnos, erről most már 
mint befejezett tényről számolha­
tunk be, mert a gyár, mely a nyers 
anyagot vasúton Romániából sze­
rezte be — hirek szerint — hiába 
küzdött a vasúti fuvarkedvezmény 
eléréséért, hogy versenyképes le­
hessen a viziuton, olcsó fuvarral 
importáló pesti gyárakkal szemben.
A fúzió révén a gyártás most már 
Pesten is elvégezhető, ami az uj 
helyi gyár üzemének beszüntetését 
hozta maga után. A létszám re­
dukciót már áprilisban megkezd­
ték, most pedig az összes üzemi 
tisztviselőket és munkásokat elbo­
csátották. Ezzel 40—50 tisztviselő 
és munkáscsalád maradt kenyér- 
nélkül és igy ezek is növelik a 
munkanélküliek számát. Sajnálatos 
ez annál is inkább, mert a gyár 
1922—24-ben ujáépült és ekkor 
azt a reményt keltette, hogy Ujhely 
egy fejlődő gyárvállalattal gazda­
godott. Most azonban azt kell lát­
nunk, hogy a legnehezebb időben 
lettünk ismét szegényebbek. Érte­
sülésünk szerint a gyár csak a 
készáru raktárát tartotta fenn a 
gyártelepen.

— Előadás a gftzvédelem 
ről. A Nemzeti Munkavédelem ki­
küldötte csütörtökön d. u. 3 órai 
kezdettel a városi színházban igen 
nagy érdeklődéssel kísért előadást 
tartott a polgári lakosságnak gáz- 
háboru esetén való magatartásáról 
és megvédésének módozatairól. Az 
e kérdésekben tájékozatlan közön­
ség felvilágosítását célzó előadás
a polgári lakosság gáz.védelme
azonnali megszervezésének 
propagandája.

— A máriapóesi zarán­
doklat résztvevői, mintegy két­
százan, ma reggel indultak el az 
újhelyi vasútállomásról és Szász 
László dr. s. lelkész vezetésével 
hétfőn d. u. 4 órakor érkeznek 
vissza.

— Sokgyermekes család­
anyák jutalmazása. A Ma­
gyar Anyák Nemzeti Ünnepét 
Rendező Bizottság mint már előző 
években tette, ez évben is jutal­
mazni kívánja a sokgyermekes 
családanyákat. A polgármester 
felhívja mindazokat a családanyá­
kat, akiknek legkevesebb 8 élő 
gyermekük, vagy legkevesebb 3 
leventefiuk van, valamint azokat a 
tanitó-feleségeket, akiknek leg­
alább 6 gyermekük van, hogy 
november hó 10 ig a városháza 
6. sz. hivatalos helyiségében je­
lentkezzenek.

— Swoboda kályhát vá­
sároljon. Gyár: Budapest, And- 
rássy-u 14. — Kapható: Behyna 
Testvérek Sátoraljaújhely.

— Elfogtak egy körözött 
utazót. A nagykanizsai rendőrség 
elfogta és az újhelyi ügyészségi 
fogházba szállította Barta Imre 
osztrák állampolgárt. Bartát zsaro­
lás bűntettének kísérletével vádol­
ják dr. Prihoda László közkórházi 
főorvos feljelentése alapján. Barta 
5000 pengőt követelt a főorvostól 
és állítólag azt hangoztatta, hogy 
ha ezt az összeget nem kapja meg 
tőle, akkor az újságokban és más 
utón meghurcolja. Barta vizsgáló­
bírói kihalgatása folyamatban van.

— Felhívjuk olvasóiuk 
szives figyelmét az uj XXV. 
Osztálysorsjáték húzására, mely 
már október 17-én kezdődik. Az 
óriási keresletre való tekintettel 
ajánlatos, hogy az eddigi résztvevők 
sorsjegyszámaikat továbbra is meg­
tartsák, az uj vevők, pedig minél 
előbb rendeljenek.

— Aranyérnél és az evvel 
járó béldugulás, repedés, kelés, 
gyakori vizelési inger, derékfájás, 
mellszorulás, szívdobogás, és szé- 
dülési rohamoknál a természetes 
„Ferenc József" keserüviz 
használata mindig kellemes meg- 
könyebbülést, sőt gyakran teljes 
gyógyulást eredményez.

— Legjobb fővárosi napi­
lapok a Nemzeti Újság és Uj 
Nemzedék.

\

Csak gyógyszertárban kaphatók.
Asp'iin fe'ülmulhaíciilan.

Mindazoknak, akik felejt­
hetetlen emlékű férjem és 
édes atyám elhunyta alkal­
mából jóleső részvétüket nyil­
vánították, ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

Özv. Bogyay Béláné 
Dr. Bogyay Kálmán

UJ KEDVEZMÉNY

A Singer varrógépek
mégis A LEGJOBBAK 1

A legjobb es leg­
olcsóbb légylogószer
AEROXON
Biézeslégyfogó a szeggel
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A jó rádió nem luxus többé
A magyar Standard gyár óriási sikere

— Saját tudósitónktól. —

A rádió a huszadik század leg- 
nagyobb ajándéka. Különösen vi­
déken, távol a fővárostól, a mű­
vészi és zenei centrumoktól, való­
ságai áldás a jó vevőkészülék, a 
mely megszünteti a távolságokat 
és lehetővé teszi a legelhagyottabb 
pusztán lévő hallgatónak is, hogy 
rövid másodpercek alatt a világ 
bármely fővárosában szórakozzék.

Az ilyen rádiókészülék azonban 
mindezideig luxus volt. A Standard 
Villamossági R. T„ a legnagyobb 
magyar rádiógyár forgalomba ho­
zott egy olyan készüléket, amely 
a rádió áldásait elérhetővé teszi a 
legszerényebb jövedelmű ember 
számára is.

A gyönyörű hangszinezetü és 
nagy hangerejü készülékről, az 
ország minden részében folytatott 
vételkisérletek alkalmával, a szak­
értők a legnagyobb elragadtatás 
hangján nyilatkoztak. Ezeken a 
vételi kísérleteken a 34-1 csöves 
hálózati „Standard 3a“ jelzésű uj 
készülék az ország minden na­
gyobb városában, még az egyes

kedvezőtlen vételi viszonyokkal 
rendelkező helyeken is vett hang­
szóróval 20—30 állomást. A ké­
szülék szelektivitására jellemző, 
hogy sikerült vele Münchent fogni 
akkor, amikor Budapest és Wien 
is közvetitett.

A magyar ipar büszke lehet erre 
a termékére, mert a készülék va­
lóban meg is érdemli azt a hatal­
mas érdeklődést és sikert, mely 
megnyilvánul a készülékkel szem­
ben már most is a forgalomba 
hozatala után alig pár nappal.

Még a legbenfentesebbek: a gyár 
tisztviselői és mérnökei sem, akik 
kezdettől fogva tisztában voltak a 
készülék értékével, nem számítot­
tak ilyen példátlan sikerre. A gyár 
el van halmozva megrendelésekkel 
és lázas munka folyik, hogy a 
megrendelőket kielégítsék.

A „Standard" jelszava: legjobbat 
a legolcsóbban. Ékes bizonyítéka 
mindez annak,-hogy a rossz gaz­
dasági viszonyok között is lehet 
eredményeket elérni, ha jót és 
olcsót hozunk a piacra.

Magyar mos? Magyart úgy!
Standard 3a Világsiker

Kapható: Sátoraljaújhely város kgsmBvei üzletében.

Ezen lap előfizetőinek megelé­
gedésére nyújtott

20%
kedvezményt szobaárainkból 

10%
kedvezményt olcsó éttermi 

árainkból
(menüt kivéve) módunkban van az 

ÚJSÁG kiadóhivatalával 1 élesített 
megállapodás alapján kibővíteni a

Magyar kir. Operaház 
Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru je­
gyekkel. Tekintettel a nagy keres­
letre, kérjüK a szoba- és színházjegy 
rendelését két-három nappal előbb 

velünk közölni.

Park Szálloda
BUDAPEST

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

Eladó szőlő.
A város közvetlen közelében 

lévő jól megmunkált, első osz­
tályú kis magyar hold szőlőm 
eladó. — Bővebbet JLengyel 
Andorné Sátoraljaújhely, Szé­
chenyi-tér 4. _____________

Egy jókarban lévő 
biliárd asztal, négy drb. 
csontgolyó, dákók és 

dákótartó eladó 
Toicsván, az Ipartestíiletnél.

Varga György
hentesáru üzlete

Debrecen, Burgundia 12.
Jelenlegi napiárban legolcsóbban.

Finom hentesáruk és zsír­
nak való nagyban, kicsiny­
ben. Szétküldés postacso­

magban utánvéttel is.
Füstölt húsos kolozsvári kg.

szalonna . . . . P 2.40 
Paprikás szalonna. . P 2.40
Füstölt debreceni kolbász P 3.20 
Száraz kolbász. . . P 5.—
Debreceni páros kolbász P 3.60 
Zsírnak való bőrnélküli P 1.60
Friss háj..........................P 1.80
Olvasztott zsir . . . P 1.80

Pontos kiszolgálás!
Csak kifogástalan jó árut szállítok
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9z új XXV-ik
Az elérhető legnagyobb nyeremény

500.000 pengő
jutalom és nyeremények

300.000 50.000 ‘25000
200 000 40.000 20.000
100.000 30.000 15 000

stb. pengő, összesen közel
8 millió pengő készpénzben 

84.000 sorsjegy közül 43.000 biztosan nyer 
minden második sorsjegy!

Az I. osztályú sorsjegyek hivatalos ára

Húzós október
17-én kezdődik!

Minden második 
sorjegy nyer!

NyolcadNegyed

Herceq LONYAY ELB/MJÉR
URADALMI FÁSOLTVÁNYTELEPÉN

Bodrogolaszi (Tokajhegyalja)
előjegyezhető őszi vagy tavaszi szállításra

1 éves, I. o. fisoltvány ríparia portális alanyon, gon­
dosan szelektált furmint, hárslevelű és muscat vesszővel
Oltva. Ára: 100 darab 22 pengő, 1000 darab 200 pengő.
Csomagolás önköltségen lesz felszámítva. — Eljegyzéskor a vételár 
25 százaléka küldendő be mig a többi elszállításkor fizetendő.
A fásoltványtelep közvetlen a vasút mentén, a bodrogolaszi parkkal

szemben látható.

BR1STQL-SZ9LL0Q9
BUDAPEST 

legszebb pontján, a
Dnnaparton.

Uj vezetés mellett ajánlja:
Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörű szobáit a mai gaz­
dasági viszonyoknak megfelelő 

polgári árakon.
Egy ágyas utcai P 10— 16-ig

„ „ udvari P 6— 10-ig
Két ágyas utcai dunaparti P 24—40-ig

, „ utcai P 20 - 24-ig
, „ udvari P 15—18-ig

A jobb szobák árai fürdőszobával értendők. 
Minden szobában hideg- és melegvíz, 

telefon és rádió.

ÉTTERMI ÁRAK:
Complett reggeli: kávé v. tea 

v. kakaó egy tojással, vajjal 
és jam-el P \ ‘

Kitűnő ebéd v. vacsora menu P 2.40 
Kitűnő ebéd v. vacsora menü 

előétellel p 4

Az eredeti

Rozsnyói vaíászbunűa
készítője ■

FEHÉR BOLDIZSÁR
szabómester

Budapest, Váci ucca 79 
Bőrkabátok felújítását, 

utibundákból eredeti rozsnyói bún-1 
dát készít.

SÚx slsdéten hú (utraJ-

Ezen lapra hivatkozással 
a szobaárakból külön engedmény. 
Szobarendelés lehetőleg 2 — 3 nappal 

előbb fcszközlendő.
Bristol-szálloda szobáiból cs terraszáról a 

leggyönyörűbb kilátás nyílik a Dunára 
és a budai hegyekre.

lem
VARRÓGÉP.

Felelős szerkesztő :

Dr. MIZSÁK JÓZSEF.

Megnyílt áruházunk

női felöltő * 
női ruha osztálya

Készséggel állunk az érdeklődő 
hölgyközönség rendelkezésére, 
minden vételkényszer nélkül, leg­
újabb őszi modelljeink bemutatásával

Olcsó árak Nagy választék

Szántó Mór és Társa
férfi és női ruházati áruháza

MISKOLC
Széchenyi-ucca 30- Földszint és emelet
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SINGER VA»aÓ<3EP RÉSZV. TÁRS
Sátoraljaújhely Rákóczi ucca 19
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Legjobb minőségűLCgJUUU HIIUVWVJ,-

tüzelőanyag
úgymint:

cseri*, büfehbasáb és aprított fa, valamt.it 
porosz és hazai szén

házhoz szállítva - részletfizetésre is - jutányosán beszerezhető

Friedmann Aladár fakereskedőnél
Lakás: Justus ucca 22. Raktár: Mév. péj^udvar.

Könyvnyomda és Upkiadö Rt.

A tokaji járás főszolgabirájától.

Szám: 3392/1930.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye tokaji járásához tartozó Erdőbénye 

községben lemondás folytán megüresedett

segédjegyzői állásra
pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezt az állást elnyerni 
óhajtják, hogy képesítésüket, eddigi működésűket, elkölcsi 
és politikai megbízhatóságukat, a forradalom és kom­
munizmus alatti magatartásukat igazoló okmányokkal 
felszerelt kérvényüké* hozzám
f. évi október hó 20. napjának déli 12 órájáig
annál is inkább adják be, mert a később beérkező kér­
vényeket figyelembe venni nem fogom.

Az állás javadalmazása a 62.000/1926. B. M. számú 
körrendeletben megállapított illetmények és a VI. lak* 
bárosztály szerinti lakáspénz.

A választás időpontját később fogom kitűzni.
Tokaj, 1930 szeptember 16.

' Fejér Andor sk.
főszolgabíró.

Mindennemű községi 
és körjegyzői nyomtatvány
könyvnyomdánkban beszerezhető

betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó : Szentgyörgyi G. rt. igazgató
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